

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 Ptas.; Fuera, trimestre... 8 Ptas.; Extranjero, semestre... 20 Ptas.; Número suelto... 10 Ptas.; Número atrasado... 15 Ptas.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10
Teléfono número 111
No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primera plana, línea... 50 Pesetas; En segunda plana... 40 Pesetas; En tercera plana... 30 Pesetas; En cuarta plana... 15 Pesetas.

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

El Centenario de San Juan de la Cruz

Breves días permanecí entre mis paisanos, los suficientes para convencerme del ambiente que envuelve a todos, así a los elementos que pudiéramos calificar de poderosos, como a la masa en general respecto a la celebración del Centenario de nuestro glorioso Santo.

Todo es entusiasmo; todos se estremecen de ternura; se emocionan y se disponen con amor profundo, a trabajar con todas sus fuerzas hasta conseguir algo que perpetúe el recuerdo de los paisanos, de los devotos, de los hijos de San Juan de la Cruz en este Centenario.

Ya la idea de erigirle una estatua en el centro de la hermosa plaza de la Constitución, que en un principio pareció a no pocos una utopía, algo superior a las fuerzas con que se podía contar, se va abriendo paso y hoy puede decirse que ya resulta una general aspiración y se habla de cómo ha de ser, y en donde convendrá emplazarla... El entusiasmo aumenta a cada momento según van llegando ofrecimientos valiosos como el del notable escultor autor de la imagen de la Transverberación de Santa Teresa, entusiasta de San Juan de la Cruz, que ofrece generosamente su trabajo y otros importantes donativos.

Entre otras aspiraciones se manifiesta también el arreglo de la bonita iglesia cuna que fué del Santo, que aunque muy bien conservada necesita de algunas reparaciones. Esto a poca costa considero que puede hacerse; pero como en un plazo muy breve ha de formarse allí, en Fontiveros, la Junta organizadora y directora, a ella incumben estos menesteres y a los demás el ayudar cuanto podamos y secundar sus designios. No debe eliminarse a las señoras de esa o esas Comisiones por la actividad con que suelen acometer las empresas nobles como ésta y su reconocida influencia.

Y como se trata de enaltecer las glorias, no sólo del que es prez y orgullo de nuestro pueblo, sino de la provincia de Avila, de Castilla, de España, del Orbe Católico, pues San Juan de la Cruz, fué el escritor místico sin precedente en el mundo cristiano, como gloria nacional debemos conseguir también bien se abra una suscripción nacional para honrarle en su Centenario.

Ya dijo Menéndez y Pelayo refiriéndose a sus obras: «Confieso que me infunde religioso terror el tocarlas. Por allí ha pasado el espíritu de Dios, hermosándolo y santificándolo todo.»

La angelical Teresa del Niño Jesús, agrega: «¡Cuántas luces saqué de las obras de San Juan de la Cruz! Fué éste mi único alimento espiritual.»

Este entusiasmo unido al de los numerosos hijos Carmelitas que recibieron las aguas bautismales en la misma pila que nuestro ínclito Santo, da la esperanza de realizar algo grande que deje huella de nuestro cariño por el más grande de los hijos de Fontiveros.

Pablo Hernández

El mundo tiene cada vez más habitantes

De las estadísticas que publica la oficina permanente del Instituto Internacional de la Estadística de la Haya, relativas a la población del mundo, resulta que el número de habitantes del globo aumenta.

En 1910 la población del globo era de 1.600 millones de almas; en 1924, de 1.894 millones. El crecimiento de población en América es de 26 por 100. Siguen luego en orden de importancia Asia, Oceanía y África. Finalmente, Europa, con sólo el 3 por 100. Es de notar que esos aumentos respectivos proceden no sólo de los nacimientos, sino de la inmigración.

Informaciones estiradas

Es verdad, sea por lo que sea, que no hay noticias. La información escasea, y los periodistas andan locos por esas calles a caza de un suceso, de una murmuración o de un infundio, que no es extraño que caigan en alguna ocasión, aunque muchas veces—para desdicha suya—se tengan que quedar luego en el morral las pizas cobradas sin que trasciendan al público.

Pero—he aquí lo particular del caso—los periódicos no reducen su tamaño. Como en el lecho de procusto, la información, cualquiera que sea, ha de adaptarse a su medida. Si es larga se ha de cortar; si es corta se ha de estirar.

Ambas operaciones son peligrosas, porque las informaciones rapadas omiten a veces detalles que son trascendentales y que suprimen carácter a los hechos, los cuales quedan desfigurados por esta razón; pero mucho más peligrosa, es todavía la operación de estirar la información, porque una información estirada es casi sinónimo de una información inventada.

De ahí que los grandes «bulos» circulen preferentemente, cuando se carece de noticias verdaderas. Como hay la precisión de llenar el periódico, si no se puede llenar con verdades, se llena con mentiras.

La gente que paga sus diez céntimos por el diario, reclamaría si se le dieran en blanco una porción cualquiera de él; quiere columnas amarcotadas, quiere mucho papel y muchas letras. Y así como apenas le importa la calidad del papel y lo que quiere es la cantidad, puede decirse también que con las letras viene a observar una conducta análoga. Quiere muchas letras, y no le importa, o le importa muy poco lo que esas letras digan. Nunca, o casi nunca, se propone averiguar la verdad de la mentira de lo que dice el periódico. El solo hecho de leerlo, el periódico parece que sirve de reválida a su veracidad.

«Lo dice el periódico» ¡Boca abajo todo el mundo! Lo que dice el periódico, parece que no puede ser mentira, y, sin embargo, es en muchas ocasiones, lo que más probabilidad tiene de serlo.

Si alguien pone una cosa en duda, y se le quiere convencer de que deseché la duda se le dirá: «lo ha dicho el periódico», y el hombre, instintivamente, se da por vencido.

No sabemos por qué la letra de molde imprime a los sucesos sello de veracidad. Dejamos de creer el suceso hasta que lo vemos en letras de imprenta. Cuando lo vemos impreso, su veracidad nos parece casi indudable.

Pero es preciso reflexionar que la impresión es un acto puramente mecánico que no puede influir nada en la substancia de los hechos.

El relato de un hecho podrá ser por sí mismo cierto o incierto, pero no porque se imprima o deje de imprimirse.

Al contrario. Dada la semejanza entre la prensa periódica y el lecho de procusto, lo más probable es que el hecho, o el relato de un hecho, al ser impreso, pierda en fidelidad y en veracidad, porque los detalles que se le suprimen para acortarlo, o aquellos otros que se le añaden para estirarle, alteran en muchas ocasiones la veracidad del retrato.

El verano es tiempo de calma; tiempo de escasez de noticias; es, por lo tanto tiempo de noticias falsas, o de información estirada.

PABLO SAENZ DE BARÉS.

Marruecos

(COMUNICADO DE LA MADRUGADA DE AYER)

«Sin novedad en nuestra zona del protectorado»

El Ayuntamiento y la Comisión de Monumentos o machacar en hierro frío

Según noticias llegadas a mis oídos, El Excmo. Ayuntamiento de esta Capital, se propone construir un grupo escolar en el triángulo de terreno comprendido entre la calle de San Segundo y la puerta de San Vicente, ocupado actualmente por una porción de casuchas de planta única, entre las cuales figura una dependencia municipal de reciente construcción.

Con muy buen acuerdo, la Comisión provincial de Monumentos, reforzada en esta ocasión por cuatro académicos de número, ha prohibido tan torpe pretensión, en virtud del artículo 4.º capítulo primero del reglamento para la aplicación de la ley de 7 de julio de 1911, relativa a conservación de Monumentos.

No obstante esta prohibición, parece ser que la idea subsiste firme con lo que se pretende no solamente saltar por encima del acuerdo de una corporación técnica, sino a su vez de burlar una ley tan clara y terminante como la de excavaciones y antigüedades.

Huiera consignar, que la Comisión de Monumentos, ha tomado las debidas medidas, denunciando el hecho al señor Gobernador a las Reales Academias y a la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades, con lo que queda asegurado el éxito de la causa justa.

Es cosa que merece, ver como en Avila, ciudad cuya principal importancia la alcanza por sus monumentos, se registren con tanta frecuencia casos de profanación hacia los tesoros arqueológicos que encierra no solamente por parte de los particulares, sino hasta de su propio Ayuntamiento. Tanto le da a éste autorizar pios rebocos de sus viejas casas solariegas, la construcción de edificios en estilos inadecuados, la instalación de pegotes en el frente de sus incomparables murallas, como de acometer por su propia cuenta e iniciativa el enterramiento en escombros del lienzo norte de dicha muralla, etc, etc, provocando de tal suerte poco favorable comentarios de cuanto a personas desfilan por este noble y bello rincón castellano.

¿Es posible que en Avila no se sepa sentir el noble encanto de la evocación de las viejas piedras; que no se ame su historia; que no se sienta respeto hacia las reliquias de su pasado?

Así parece ser puesto que constan entre otros casos lamentables de profanación artística o histórica y eso no obstante la continua lucha por vivir de la Comisión de Monumentos y demás personas inteligentes de Avila.

En cambio es casi nula la preocupación por organizar museos, de fomentar con pensiones las bellas artes ni de hacer desaparecer los cajones y la casaca de frente del Alcázar (en la cuestión).

En Londres, la hermosa Catedral de San Pablo, amenaza arruinarse. El Cabildo inicia una suscripción popular para atender a su reparación, presupuestando cinco millones de pesetas. En cuatro semanas, la generosidad inglesa, su cultura y la conciencia de sus actos hace ascender la cantidad recaudada entre el pueblo a más de siete millones.

En Bélgica, los Ayuntamientos de sus ciudades históricas y arqueológicas legislan en sentido de que toda construcción de nueva planta encuadre en el espíritu de la población.

En Italia se imponen severas san-

ciones, hasta a los que maltratan una vieja piedra de valor artístico.

En América se cotizan a peso de oro los elementos arqueológicos.

En Egipto se consideran estos elementos como cosa poco menos que sagrada y existen empresas organizadoras de su estudio a lo largo del famoso Nilo.

¿De qué disimulada manera se hila en uno y en otros países!

Permitiéndome opinar sobre esta cuestión, en virtud de ser profesional de las bellas artes, amante entusiasta de la arqueología y consciente admirador de la belleza y de las grandezas de mi patria, creo sería un desatino imperdonable hacer otras obras en el solar aludido de la puerta de San Vicente que no sean las de destrucción de las leas construcciones que actualmente en él existen con lo que mejoraría considerablemente uno de los aspectos más bellos y evocadores de la ciudad de los caballeros.

Por lo tanto vaya mi felicitación entusiasta y sincera para la Comisión de Monumentos que tan bien ha sabido en esta ocasión luchar por lo tan noble, tan útil, tan bella y tan incomprensible causa de la arqueología avulense.

Antonio Viredas.

Teatro Principal

Despedida de la Xirgu. — «Cancionera», poema dramático en tres actos, de los hermanos Quintero.

Estos eran dos hermanos, Soledad y Daniel, — ella por otro nombre, «Cancionera», que vivían en «envidiados ni envidiosos», es decir, humilde y dichosamente, en un pueblecito rincón del corazón de Andalucía.

Era Soledad una moza linda y fragante como una clavellina y era Daniel un mozo hecho formosón, trabajador y honrado ni los hay.

Mirábase el uno en el otro los hermanos y para cada uno de ellos no había más ventura que la ventura del otro. Virtuosa era ella a carta cabal, tenía sin embargo, un corazón sensible, bien dispuesto para vibrar cuando a sus puertas llamara el niño ciego; y el hermano, que lo sabía, guardaba con siete llaves la virtud de Soledad, temeroso de que algún lobo traicionero destruyese la vida de la cordera dulce y confía.

Cortéjaba a «Cancionera» un mozo jarcenoso, potiblero y jerguista con ribetes de charán y sin vergüenza, y Daniel se iba al sobresalto de que éste fuera el galán que arrebatase la blanca paloma.

Y así sucedió sin que bastara para evitálo la vigilancia de Daniel ni la virtud de Soledad. Una pasión loca y funesta arrebató el juicio a «Cancionera», y su alma y su cuerpo fueron del novio pinturero y criminal, que, saciado su capricho, abandonó filamente a la víctima, para volver a su vida de jueguista incorregible, sin que fuera parte a tocar su ruta la consideración de que aquella aventura había dado la existencia a un nuevo ser.

Llora Soledad su abandono y su deshonra y arde en el pecho de Daniel un terrible deseo de vergüenza; pero queda su sed insatisfecha por no llevar nuevos dolores al dolor de la hermana triste; y la tremenda lucha

Dr. Soldevilla

Del Instituto Rabio de Madrid. Especialista en Medicina y Cirugía del estómago, intestinos e hígado. Consulta los viernes de once a dos.

DUQUE DE ALBA 12

de pasiones que se entabla en el pecho, del mozo transforma su razón, perturba su entendimiento, hácele caer en la locura.

Recluido en un hospital el hermano loco, aprovecha Mariano, el causante de tanto mal, su ausencia para volver cínicamente a la casa de «Cancionera». La ve de nuevo y despiértasele el capricho de reconquistarla, no para reparar el daño que hizo, sino por dar mayor prestigio a su cartel de tenorio irrefragable.

La cantata del amor encuentra eco otra vez en el alma de Soledad; pero la cita que se dan no ha de realizarse porque el loco llegó oportunamente para destruir la vida del que destruyó la honra y la felicidad de su hermana.

Cuando «Cancionera» acude a la cita, no encuentra sino el cadáver de Mariano, que yace junto a la cruz que fué testigo de sus falsos juramentos.

Este es el cuento, en resumen; ni muy nuevo ni muy hondo, aunque sí bastante humano.

Para su escenificación, han creído conveniente los Quintero emplear la forma poética, y lo han hecho de tal modo, que resulta con mayor importancia la evolución que la criatura.

Queremos decir que en «Cancionera» la «forma» descuida sobre el «fondo»; esto es, el aspecto literario sobre el dramático. Con más fuerza que el conflicto pasional, queda grabada en el ánimo del espectador la musicalidad de los versos, fluidos y juguetones, aunque muchos de ellos de un ritmo y una métrica que nos parecen poco adecuados para la escena.

Los hermanos Quintero, grandes conocedores del rico folklore andaluz, han intercalado en su obra muchas coplas y romances populares, que están, por lo común, bien encajados.

Hay en «Cancionera» muy lindos parlamentos—unos, en redondillas, verdaderamente magníficos—; pero en conjunto nos parece la obra, desde el punto de vista literario, excesivamente musical, demasiado cantarina.

Por lo demás, está muy bien de ambiente, de colorido, y tiene, sobre todo, el mérito de que al público le agrada, aunque h y una milonga que después de verla, recordando todo lo que de ella ha oído y leído, exclama con cierta decoloración: «¡B h. No es para tanto!»

Maarigita Xirgu fué la gran actriz de siempre; pero acaso se deja influir un poco más de lo justo por la música fácil de los versos y los canta y los recita con demasiado deleite, con lo que pierde alguna naturalidad. Rec notemos empero, que es difícil hablar en tono patético con motivo de seguidillas, que abundan mucho en la obra.

Todos los demás intérpretes desempeñaron sus papeles con mucho cariño y tuvieron una actuación esforzada. La entrada fué excelente en ambas secciones.

Y ahora, despedámonos del principal hasta una fecha próxima, en que dicen que nos visitará la compañía de Alba-Bonafé.

LUIS LÓPEZ PRIETO

A los socios de la Juventud Católica Avulense

La Junta Directiva de esta Asociación, siempre atenta al desarrollo de sus ideales y en cumplimiento de lo que se establece en el Reglamento por el que se rige, ha acordado la celebración de actos de propaganda y afirmación católica que sirvan, al mismo tiempo, de honesto, solaz y recreación para sus jóvenes asociados.

A tal fin ha organizado una excursión colectiva al próximo pueblo de Navalperal de Pinares que tendrá lugar el día 6 de septiembre, bajo la presidencia de nuestro M. I. Sr. Director y acompañados de la banda ra, esperando muy confiadamente esta Junta Directiva que allí concurrirán un crecido número de nuestros asociados para dar una vez más testimonio de los nobles sentimientos que nos animan y por la propaganda, inculcarlos a otros jóvenes hermanos nuestros.

Adelantando algunos números del programa, aprobado en principio habrá por la mañana Misa cantada con sermón en la Iglesia parroquial. A las once, un «acto de afirmación católica» en el que pronunciarán di cursos algunos socios y por la tarde gran partido de fútbol entre nuestro primer equipo (Athletic Club de la J. C. A.) y otro integrado por elementos de la colonia veraniega y del pueblo.

La salida de Avila será el referido día en el tren que parte de esta estación a las ocho y veinticinco de la mañana, para regresar a las nueve y veinte de la noche en el tren asturiano y el precio del billete, de ida y vuelta, es de pesetas 2,80.

La comida será en el campo y dado el carácter íntimo de la misma, es conveniente que cada cual lleve sus «provisiones».

Será también de desear que todos lleven la insignia de la J. C. para ostentarla en todos los actos proyectados. Los que no la tengan pueden adquirirla mediante el precio de 1,75 pesetas en casa del señor Tesorero Pedro de la Gasca núm. 14, o en el comercio de D. Segundo Arévalo Reyes Católicos.

Para el mejor resultado de la misma se suplica asistan a los ensayos de la Misa que se ha de cantar y que han empezado hoy, 1.º de septiembre, de ocho a nueve de la noche en los salones de la Juventud.

Con la debida anticipación se repartirán programas de mano anunciando el orden de los actos, oradores y componentes de los equipos.

Tenemos noticias que ante la idea proyectada son muchos los que piensan concurrir al acto y no dudamos que dado lo atrayente del programa y la amenidad de la excursión no faltará ninguno de cuantos se precian de llamarse jóvenes católicos.

Por la Junta directiva: El Presidente, Félix García Osorio.

Si por extravío en el reparto del «Boletín de inscripción» para tomar parte en la proyectada gira hubiera dado de recibirle algún socio, debe darse por invitado y solicitar dicho Boletín.

Automóviles de alquiler de la plaza de Castelar. Los más baratos

Avisos FONDA ESPAÑOLA y Plaza de Castelar 2.

Gasolina automovilina es la preferida por-los automovilistas. De venta en el Garage "Avila,, a 75 céntimos litro

DESDE ROMA

Las cinco partes del mundo al Año Santo

Es la invariableidad de siempre. Los de la acera de enfrente, cuando no han podido negar el éxito no esperado del Año Santo, salen con la que el espíritu que anima a los romeros no es el de otras edades, sino que las visitas a Roma, tienen más de turismo que de religiosidad, que no se ven aquellas cofradías de disciplinantes, ni las caravanas a pie que tan alto hablaban de la piedad despertada por otros años jublares.

Es la insinceridad de siempre. Si fueran sinceros, habrían cuenta de moderno vivir del asombroso desarrollo de las comunicaciones, de cómo la Iglesia sin variar un ápice en el fondo se acomoda a los tiempos y de otras razones que prestan a cada Año Santo la fisonomía peculiar.

Si fueran sinceros se preguntarian: ¿Por qué no vienen a Roma otros años los millares de hombres que este año nos visitan? ¿cómo es que no tienen poder de atracción los espléndidos programas de festejos profanos? El hecho innegable de los millares de extranjeros que han sido nuestros huéspedes durante los últimos meses sería para ellos la contestación más explícita de la vitalidad del Papado.

No nos hemos de detener en señalar las peregrinaciones italianas, que constituyen una interrumpida visita de la Italia toda al sepulcro de los Apóstoles.

Tampoco citaremos las nutridas y piadosas peregrinaciones españolas, en las que estaban representadas todas las regiones de la península.

Para dar una idea aproximada de la diversidad de tipos que han llegado a los pies de Pedro para ganar el jubileo, agruparemos las peregrinaciones según la parte del mundo a que pertenecían.

Europa

Los croatas pertenecientes ahora en lo político a Yugoslavia, llegaron en número de 3.400, presididos por el doctor Jure Maric, de la Universidad de Agram, acompañados de varios arzobispos y obispos, entre ellos el de Belgrado y el greco-ruteno de Crisio.

Regalaron al Papa un cálix de oro, en conmemoración del milenario de la coronación del primer rey croata.

Los franceses de Cautanza, Lyon, Rennes, Auch, Chambery, Marsella, Viers, Antim, Comant, Grenoble, Chalon, Dijon, Balley Quimper, Saint-Dieu, Lucon, Evreux, Langres, Traves-Lourdes, Nevers, y otros, han venido con motivo de la canonización de varios de sus santos.

Los rumanos pocos en número (unos doscientos) pero de los más salientes del país.

Los ingleses de Liverpool organizados por la piadosa «Catholic Truth Society», los escoceses en número de 500 dirigidos por el Arzobispo de Glasgow Mons. Mackintosh.

Los alemanes de Colonia, con el Prelado Oberdorfer; los de Düsseldorf, con el ex-canciller Marx; los de Berlín, con el pároco Scheidtweiler; los de Essen, dirigidos por B. K. K.; los de Breslau, por Han de Zopten; los de Munster, por Friedrich; los de la Alta Silesia, por el pároco Drzyzka.

También la villa libre de Darzig ha enviado su pequeño grupo de peregrinos presididos por Mons. Pastek.

Hungría ha enviado varios grupos en estos últimos tiempos, uno de 150 obreros ferroviarios y otro de 700 romeros presididos por el Obispo de Zichy.

La pequeña y novísima Letonia ha enviado sus peregrinos guiados por el delegado apostólico de los países bálticos, Mons. Antonio Zschintz.

Cuatrocientos checoslovacos llegaron en la primera década de julio, guiados por el profesor Hermann de

Kometall, y otros 500 de Praga, al fin de este mismo mes, asistían a la misa celebrada por el Nuncio en el altar de San Wenceslao, su rey mártir.

Para terminar este libro de viajes de los países europeos ante la silla de Pedro sólo nos falta consignar que de la cismática Bulgaria también ha estado aquí un grupo de 160 peregrinos, dirigidos por el R. P. Solimoff, pároco de Filipópolis.

Asia

De dos peregrinaciones asiáticas tenemos noticia en el mes de julio. La organizada por el patriarca sirio de Antioquia Mons. Ingacio Efram Rahmani, recibida por el Pontífice en audiencia privada y a la cual el Santo Padre dirigió un discurso alentador para la oprimida Iglesia de Siria y otra de Bombay en la India Inglesa que presidía Mons. Luis Claudio Pera, Vicario general de la diócesis de Damasco. Por expreso deseo del Santo Padre, asistieron a su misa y le regalaron un librum artísticamente estampado en Bombay, ricamente ilustrado y que contiene importantes datos de la historia antigua y moderna, de las costumbres de la vida religiosa de la India y da una detallada relación de las obras sociales, educativas, industriales y religiosas del pasado y del presente y expone los proyectos de aquellos hermanos nuestros para el futuro.

Africa

La ya demasiada extensión de esta crónica nos obliga a concisar, al dar noticia de las tres recientes peregrinaciones africanas, las más interesantes sin duda por el particular afecto con que Pío XI les ha hablado. Fué la primera la de la archidiócesis de Cartago, con su Arzobispo Mons. Lemaitre a la cabeza.

Otra peregrinación africana llegó a mediados de julio de Egipto. Eran los romeros 120 entre los diversos ritos latinos y orientales. Hicieron al Pontífice algunos valiosos presentes, entre ellos cuadros representativos del antiguo Egipto, que enriquecerán el Museo Vaticano.

Una tercera peregrinación de la segunda quincena de julio es la de Argel, con su Arzobispo Mons. Leynard y el Obispo de Constantina, Thienard.

América

A las ya numerosas peregrinaciones americanas hay que añadir la de los Estados Unidos, de Cleveland y Detroit, presididas por los Obispos Gallego y Schrems, respectivamente.

Los de Nueva York que dirigía el Obispo auxiliar M. n. Danar; los de Buenos Aires, guiados por el pároco Natalio B. rberi; los norteamericanos de Great-Falls, que presidía Mons. Lapell; los brasileños en número de 200, guiados por el Arzobispo de San Pablo, Mons. Duarte Silva.

En honor de estos peregrinos se celebró un banquete en el Colegio Pío Latino Americano, con asistencia del Cardenal Billot y del embajador de Brasil.

Oceania

Una palabra solamente para dar cuenta de dos peregrinaciones venidas de la lejána Oceania. Es una, compuesta de 100 filipinos con el Arzobispo de Manila a la cabeza, y que no renegarán jamás de la fe que España les infundió y otra australiana compuesta de 200 romeros, que presidía el Arzobispo de Melbourne, Mons. Mannix.

Y basta. Estos datos recogidos casi al azar en la Prensa diaria hablan más alto del Año Santo, que todos los comentarios.

P. NOVITELLI.

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

PEREZ Y SOLANA

Cebrosos. Avila

De la Región

SANTANDER

Tres negros que las pasará moradas

Expulsados de la nación francesa, por indeseables, llegaron hace días a bordo de un trasatlántico a Santander tres negros, naturales de Cuba, llamados Julio García Berier, Teodoro Correa y Bernabé René, pretendiendo al parecer, acercarse en nuestra capital.

Peró la Policía se ha negado terminantemente a tal pretensión, y por los agentes del señor Juárez han sido detenidos y encarcelados a disposición del director general de Seguridad.

SALAMANCA

Las faenas agrícolas

Se reciben noticias de muchos pueblos dando cuenta que van muy retrasadas las operaciones de la recolección, no sólo debido al temporal reinante, pues es bastante variable, sino por la gran cosecha obtenida, y por la escasez relativa de braceros en comparación a la cosecha recogida en toda clase de cereales.

La procesión de la patrona

Se ha celebrado una reunión del Cabildo Catedral y de una comisión de concejales, para tratar de la nueva procesión de Nuestra Señora de la Vega patrona de la ciudad.

Se acordó que el próximo día 8, festividad de dicha imagen, y como consecuencia de ello, inauguración de las grandes ferias y fiestas anuales de Salamanca, se celebre a las nueve de la mañana solemne fiesta religiosa, y seguidamente, por vez primera, la procesión de la imagen de Nuestra Señora de La Vega, a la que asistirán las corporaciones oficiales con sus miembros y las comunidades religiosas y todas las cofradías, no permitiéndose la asistencia de señoras a la procesión.

Violento incendio

Un fuego rápido y voraz acaba de destruir por completo la covachuela número 20 de la plaza del Mercado donde tenía establecido un comercio de paquetería y quincalla el industrial de esta plaza don H. Lidoro Maíllo.

Y en tales condiciones se desarrolló que desde el primer momento se creyó que las llamas destruirían toda la manzana de covachuelas.

El fuego comenzó proximamente a las diez. Y comenzó en el comercio Este se hallaba abarrotado de géneros de fácil combustión, como juguetes de niños, fulminantes y pequeños petardos. La covachuela, como todas las demás, de construcción antiquísima, ofreció también, con sus viejas armaduras de madera añosa, alimento para las llamas.

Hubo que lamentar dos de las personas, aunque por fortuna no de gravedad. Por el doctor Sánchez Salcedo (don Emilio) fueron asistidos en la Casa de Socorro Gabriel Cruz, que presentaba la fractura de una muñeca y Teófilo Marcos, una fuerte contusión en la nariz.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro-pecuaria

Portalicencias de rodaje para automóviles de venta en el Garage "Avila,,

SORIA

El teléfono directo

El día último se los trabajos para muy en breve inaugurar el servicio telefónico directo entre Soria y Madrid. Con gran actividad se está construyendo la línea telefónica Soria Burgo de Osma y acabada ésta se dará principio a la de Soria-Agreda.

BURGOS

A los acreedores del Crédito de la Unión Minera

El día 1.º de Septiembre, se ruega a los acreedores del Crédito de la Unión Minera que tienen dada su representación a la Comisión de Burgos, que a fin de otorgarle poder notarial para representarles en la Junta de Acreedores que se celebrará en Bilbao el 21 de Septiembre, acudan a los locales de la Cámara de Comercio con los documentos siguientes:

- 1.º Cédula personal corriente.
2.º Documento que acredite su condición de acreedor (Libreta, bono, etc.)
3.º Boleín de inscripción que le fué entregado en la Cámara de Comercio.

Horas: Los inscriptos con resguardos números del 601 al 700, a las once y media de la mañana; los números del 701 al 800, a las cuatro en punto de la tarde.

Crónicas local

Ha regresado de Madrid la comisión que fué a gestionar la exención de impuestos en el empéxito emitido para el abastecimiento de aguas de Beceril.

La comisión iba presidida por nuestro dignísimo Gobernador civil señor Gámir, que tanto interés se toma por cuantos asuntos pueden redundar en beneficio de Avila y su provincia.

Visitaron al Marqués de Magaz y al Subsecretario de Gobernación señor Martínez Anido, siendo muy complacidos de sus buenas disposiciones en cuanto concierne al motivo de su visita.

También visitó el Alcalde señor Tomé al Director general de Bellas Artes Sr. Pérez Nieva.

La comisión estuvo así mismo en el despacho del Director general de Abastos Sr. Bahamonde.

Al Jofensa Valla-a puede a b lóer dejar sin muela sana. pero en cambio a Pololo la pelota nunca e dejará con muela rota (Y es que antes de jugar usa Pololo unas gotitas de lgor del Pololo)

La brigada sanitaria estuvo ayer en Hoyo de Plazas con objeto de recoger y trasladar a este hospital a un demente.

SE DESEA oficial herrador, buenas referencias. Dirigirse a D. Bernardo Antonio, Madrugal de las Torres.

El niño de cinco años Ignacio Ruedes tuvo la desgracia de caer en la vía pública sufriendo una herida contusa en la rodilla izquierda.

Fiat, el automóvil de calidad. Agencia oficial Garage "Avila,,

Por los agentes de policía han sido detenidas las «meh-ras» María Hernández Ruales, Isabel Alvarez y Paulina Alonso Matasauz, habiendo ingresado en la cárcel las dos primeras y puesta a la disposición del juzgado la última.

SE ARIENDAN los pastos de la dehesa Las Quebradas, término de Monroy (Cáceres), para setecientas cabras y mil quinientas ovejas, lindando con el Tajo. Para tratar, Vicente Jiménez, Talabán (Cáceres).

Hoy se ha incorporado a la Academia de Intendencia la primera tanda de alumnos ingresados en la anterior convocatoria.

En días sucesivos se incorporarán los alumnos restantes de la misma y los de la del año actual.

Carne de Toro

mañana se venden las piernas como ternera no dejen de verlo.

Se nos asegura que el próximo viernes visitará nuestra ciudad la Colonia escolar catalana que con su profesorado se encuentra veraneando en El Escorial.

A tal fin se están organizando diversos actos en su obsequio entre ellos, según parece, una merienda en los pinares de San Antonio.

de Abastos.
Vista del Rey, I. Frente a la plaza (MALLANA)
Visite usted «La Infantil»
¿Necesita usted comprar calzado?

Registro Civil.—Día 1.º
Nacimiento: Vicente Salvado García García.
Defunción: Félix Martín González de 14 años.
No hubo matrimonios.

SE VENDEN una casa con tienda y una huerta. Razón: Cuesta de Gracia número 19, principal.

OFRECESE señora de compañía cuida niños o regenta casa dentro o fuera de la capital.
Razón: en esta Administración.

Masador público.—Día 31.
Se degollaron 3 toros, 6 terneras y 17 laneros.

Presidencia de concurso 3220 68 estas

Pneumáticos. Baños Santuste. Avila. Sorprendentes resultados con los baños sulfuro-sos a elevadas temperaturas.

Est mañana se ha posesionado del cargo de archivero de la Diputación y el Ayuntamiento nuestro querido amigo el culto presbítero D. José María Sánchez Bermúdez.

Con este motivo obsequio a los funcionarios de ambas corporaciones con delicados «lunches».

Con el deseo de que obtenga en su nuevo cargo toda suerte de benandanzas reiteramos a Fr. Sabiduz Bormejo nuestra cordial bienvenida.

¡¡Ganaderos!!

Vestra ruina es la

GLOSOPEDA

Podéis evitarla usando

ZOTAL

GU'SANTES ULECIA LOGOÑO

Información retrospectiva

El «Diario de Avila» de 1.º de septiembre de 1899

—Por el Gobierno civil de esta provincia se han hecho las concesiones mineras y expedido el título de propiedad correspondiente de las minas denominadas Avila número 3 y Avila número 4 a favor de D. Alvaro Calzado, vecino de Madrid.

«Ayer y anteayer circularon en Avila rumores, según los cuales en Salamanca, hablan presentado tres casos de peste bubónica.

La Alcaldía ha publicado un bando adoptando disposiciones.»

ARTURO CANALES

Entarillados del Norte en pino rojo a 5,50 p's. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial Ferretería.

Denuncias y sucesos

Peguerinos

Denuncia forestal
Por haber cortado un pino verde en el monte número 80 del catálogo, ha sido denunciado Anastasio García Sánchez, interviniéndosele un hacha.

Sección Religiosa

SANTORAL
Día 2 Miércoles.
San Esteban Rey, Antolin, Máxima, Teodoro, Felipe y Eutiquianos mártires y Elpidio obispo.

CULTOS
En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos.
Cuarenta Horas En Nuestra Señora de Gracia.
La misa y oficio son de San Esteban con rito semidoble y color blanco.

San Esteban Rey de Hungría.—Como cristiano y conocedor de que toda potestad viene de Dios este piadoso rey quiso implantar en sus estados el verdadero reinado de Cristo. No ca ningún menesteroso salió de su presencia con las manos vacías por su mano curaba a los leprosos y de noche y solo recorría hospitales y asilos consolando a los pobres enfermos. Su oración era continua.

Muchas veces viósele en éxtasis llevado de la fuerza de la contemplación y con el gran medio de la oración arregló no pocos negocios de Estado.
El amor a la Santísima Virgen fué una de sus principales devociones logrando que la misma Virgen le recibiera en su seno el día de la Asunción. El consagró el reino de Hungría a la Santísima Virgen.

Sus restos permanecieron muchos tiempo incorruptos.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral desde las cinco hasta las nueve y media (cantada)
Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.
Idem de San Pedro, a las siete y media, ocho, nueve y diez.
Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.
Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora.
PP. Paulitas, de seis a ocho.
PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) a las siete menos cuarto, siete y media, y ocho. Los días festivos la misa de ocho, será a las ocho y media.

Reparadoras, a las siete.
Siervas de María, a las siete.
Mosén Rubi, de siete a nueve y media.
La Magdalena, a las siete y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las seis y media.
Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.
Santa Ana, a las siete.
Gordillas, idem.
Adoratrices, idem.
Las Madres, a las siete y ocho.
Encarnación a las siete.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Consejo del Directorio

MADRID.—El Gobierno, que se reunió a las siete de la tarde en Consejo, terminó sus deliberaciones a las nueve y media de la noche.

El general Vallespinoza, al dar la referencia, a los periodistas, les manifestó que habían acudido los subsecretarios de Marina y Hacienda, despachando asuntos de trámite.

Entre las ponencias aprobadas figuraba el Reglamento para la aplicación de la ley de Tribunales tutelares para niños.

Por último, manifestó que el presidente había llegado sin novedad a Tetuá.

Masón que se retracta

BARCELONA.—El «Boletín Oficial» Eclesiástico ha publicado la abjuración y retractación de D. Enrique Carreras, quien permaneció treinta años separado del seno de la Iglesia Católica.

El señor Carreras se retracta de todos sus trabajos filosóficos y francmasónicos, y de un modo especial de las conferencias contrarias al Dogma que ha dado en diversos centros, así como de su colaboración en el mismo sentido en varios periódicos, manifestando que desde el día 13 de agosto, en que hizo su solemnemente retractación y recibió los sacramentos, reitera con más fe su abjuración.

Resucita el bandolerismo

ANTEQUERA.—Al regresar de Málaga en su automóvil D. José Herrero Bregón, cerca del pueblo de Casa-bonera, un malhechor, apostado en la carretera le intimó con una escopeta para que se desolviera; haciéndole un disparo que le hirió gravemente en ambas piernas y a Pedro Sánchez, que le acompañaba, en la pierna derecha.

El señor Herrero aceleró la marcha del coche no sin que entonces el malhechor le hiciera un nuevo disparo que sólo alcanzó la caja del vehículo.

Se sospecha que sean los mismos bandoleros que no hace muchos días robaron cierta cantidad a un labrador de las inmediaciones de Villanueva de la Concepción.

El viaje del Príncipe

GIJÓN.—El Príncipe visitó las fábricas de Moreda y Laviada, y después estuvo en la Feria de Muestras donde le recibió el Comité en pleno.

Recorrió los departamentos y el de la fábrica de armas de Ovieito se le regaló una ametralladora en miniatura.

Firmó el acta de clausura de la Feria.

Después almorzó con las autoridades.

La Reina en San Sebastián  
SAN SEBASTIAN.—Llegó en au-

tomóvil procedente de Bilbao, la reina doña Victoria, esperándola en Palacio la reina Cristina, los infantes y autoridades.

Religioso condecorado

BILBAO.—Se celebró anteayer el acto de imponer al reverendo padre Hontoria (capuchino) la gran Cruz de Beneficencia que le ha concedido S. M. el Rey por su comportamiento en Monte Arruit.

EXTRANJERO

La Sociedad de las Naciones

GINEBRA.—La XXXV Reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones se inaugurará en Ginebra mañana. Se tratará de Mosul y de Austria pero será especialmente la segunda cuestión la que merece mayor estudio.

Los señores Painlevé, Chamberlain y Vandervelde asistirán a la reunión de inauguración, que presidirá M. Briand.

La situación política

LISBOA.—El Gobierno no convocará el Parlamento, y, desde luego es seguro que decretará dictatorialmente las diversas partes del presupuesto.

El presidente del Consejo salió ayer para el Norte, y se espera su regreso dentro de la semana.

Descarrilamiento intencional

BUCAREST.—El Simplón-express ha descarrilado cerca de la estación de Carveia.

Se cree que el accidente es debido a un atentado criminal.

Bajó el garbanzo

En «La Gaceta» se venden clases superiores de la nueva cosecha con una baja de 50 céntimos en kilo con relación al de la cosecha anterior siendo su clase inmejorable.

Rogelio Alonso

2, Santo Tomé, 2

Boas de sociedad

Enfermo

Una molesta indisposición le obliga a guardar cama a nuestro querido Redactor jefe, D. Fernando Cid, cuyo alivio muy de veras deseamos.

Viajeros

Ha llegado el nuevo coronel director de la Academia de Intendencia D. Luis Contreras.

—Ha regresado de su excursión veraniega nuestro estimado amigo D. Senén Martín.

—Ha salido para Madrid, acompañado de su distinguida familia, el cronista de Avila nuestro muy querido amigo D. Abelardo Marino.

El sorteo de la Lotería de hoy.—Nombramiento de Comisión del Estado Mayor Central para presenciar las próximas operaciones.—Destinos para Africa cuya incorporación será urgente.—Noticias de provincias y del extranjero.

Primera conferencia

Madrid 4, tarde

a lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

3.200.—Granada.—100.000 pesetas.

3.166.—Palencia-León.—60.000.

34.145.—Barcelona.—20.000.

Los números premiados con 1.500 pesetas han sido:

465; 4.030; 4.613; 4.622; 9.420; 9.840; 12.131; 17.073; 20.199; 25.385; 27.224; 29.139; 33.368; 34.522; 34 mil 890.

CON SOLO 40 CÉNTIMOS

la Pomada Zehenas antihemorrroidal debido a que no es un simple calmante como otros preparados sino que Cura Verdad toda clase de ALMORRANAS, caja 4'50. Venta en Avila, Farmacias Gutiérrez Paradin y Guerras. Pédid catálogo Específicos Zehenas, gratuito, al Depósito general, Farmacia Rey, Infantes, 7, Madrid.

Despacho con Magaz

Esta mañana acudieron al despacho de la Presidencia los subsecretarios de Guerra, Marina, Instrucción pública y Trabajo.

Dieron cuenta de asuntos de sus departamentos al marqués de Magaz.

El presidente del Consejo de Estado

En la Presidencia visitó a mediodía al jefe accidental del Gobierno el presidente del Consejo de Estado, Doctor Coizco.

Para presenciar las operaciones

Mañana saldrán para Africa por el Estado Mayor Central con el fin de presenciar las próximas operaciones el teniente coronel Sr. Gol y el comandante de Artillería Sr. Zaragoza.

Condecorados

La «Gaceta» publica hoy una disposición concediendo la gran Cruz

de Carlos III al duque de Miranda, a D. Gabriel Orozco, y D. Ricardo Puente.

Se galardona también con la banda de María Luisa a la condesa de Arcos y duquesa de Va deterrazo.

Los alumnos de Infantería

Inserta el periódico oficial una circular de la Presidencia para que se explore la voluntad de los alumnos de la Academia de Infantería por si desean ingresar en el Cuerpo de Infantería de Marina.

Los alumnos que se admitan estudiarán en San Fernando.

Destinos para Africa

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una propuesta de destinos de jefes y oficiales de Infantería para Africa.

Se previene que habrán de incorporarse urgentemente.

Cuartel incendiado

Durante la mañana los bomberos trabajaron denodadamente en la extinción del incendio que se declaró anoche en el cuartel donde se alojó el 13.º Regimiento de Artillería en Logroño.

Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas pues se ha quemado todo el ala Norte del edificio que almacenaba ropas y atalajes valcraos en 250.000 pesetas.

Partió el incendio de la cocina de sargentos cuya chimenea, efecto del hollín en ella acumulado, ardió rápidamente.

Huelga

Los obreros corchotaponeros de San Felú de Guixols se han declarado en huelga en vista de no haber contestado los patronos a sus demandas sobre aumento de salario.

No entraron al trabajo los obreros que están en huelga desde hace caforce meses por haber pretendido los patronos rebajarles 1,25 pesetas del aumento de dos pesetas concedido.

Las negociaciones germano-rusas

Parece que la delegación alemana que entiende en las negociaciones germano-rusas, está dispuesta a abandonar Moscú si los rusos mantienen las pretensiones formula tas.

El Submarino «Sebastián Veniero»

Aumenta la inquietud de las autoridades navales de Italia por la suerte del submarino Sebastián Veniero que llevaba a bordo cuarenta y cinco tripulantes, y, pese a las averiguaciones hechas, se desconoce su paradero.

Fué visto la última vez el 25 de agosto.

El general Gondolfo

Militares fascistas desfilan por el palacio de Vidoni, en el que se ha instalado la capilla ardiente con el cadáver del Comandante en jefe de la Milicia nacional, general Gondolfo, fallecido en Roma.

Le dan guardia oficiales del Ejército y de la Milicia nacional.

La prensa dedica crónicas necrológicas al generalísimo italiano, que se distinguió brillantemente en la gran guerra como comandante de brigada.

Segunda conferencia

Madrid 7 tarde.

De Melilla

La aviación reconció y bombardeó el frente enemigo, principalmente en las inmediaciones de las fortificaciones de Afau y la vertiente del valle de Lebi.

—Ha salido para la península el hidroavión que va a recoger y conducir a ésta al general Soriano.

—E esta mañana han sellado con un fraternal banquete sus lazos de cordialidad y afecto los jefes y oficiales del Tercio y la Mehalia Jallifana.

—Regresaron a este puerto sin novedad los buques que llevaron un convoy de víveres y municiones al islote de Alhucemas.

De Gijón

A las nueve de la noche de ayer selló el Príncipe de Asturias del Palacio de Revillagigedo, dirigiéndose a la finca de los señores de García Sol, en la que se halla organizado una verbera en su honor.

—En la noche gran animación, pues asistió toda la aristocracia gijonesa que se dio cita en aquel lugar.

Los jardines están artísticamente engalanados y presentaban un aspecto fantástico debido a la multitud de bombillas de colores ocultas entre el césped de los jardines.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete.

La insigne diva Miria Barrientos, cantó maravillosamente diversas romanzas, acompañada al piano por el artista Sr. Fresno.

El príncipe quedó complacido de la brillante fiesta.

A Covadonga

El heredero del Trono se ha trasladado hoy a Covadonga acompañado de su preceptor y profesores.

Allí se posesionará del cargo de canónigo honorario de la Catedral que le fué concedido por S. S. el Papa a petición del Cabildo.

Regreso del Príncipe

Se espera para esta madrugada la llegada a este puerto del aviso «Ornela» en el cual regresará Su Alteza a San Sebastián.

De San Sebastián

A bordo de la fragata y escuela de guardias marinas argentina «Presidente Sarmiento» se ha celebrado una recepción en honor de la oficialidad de la misma que cumplimentó a las autoridades civiles y militares.

Visita de los Reyes

Esta mañana embarcaron los Reyes en un gasolinero dirigiéndose a visitar la fragata «Presidente Sarmiento». Al llegar al buque fueron saludados por una salva de veintidós cañonazos.

A bordo fueron recibidos por el embajador de la Argentina y el comandante del buque. Sobre cubierta estaban formados la oficialidad, los guardias marinas y la marinería del mismo.

El monarca recorrió el buque visitando todas las dependencias alojando en ellas numerosos detalles. Antes de desembarcar Sus Majestades fueron obsequiados con un delicado «lunch».

De París

De Algeciras telegrafían a «Le Journal» que en la conferencia que tuvo el marqués de Estella en dicha ciudad sobre el problema de Marruecos y a la que asistió el almirante francés, Haillier quedó completamente determinado el plan a seguir por los ejércitos español y francés en la ofensiva que contra los rifeños será comenzada en breve.

—La prensa francesa de hoy atribuye al Gobierno el propósito de retener en Francia al mariscal Liancy hasta que las operaciones contra los rifeños, que serán dirigidas por el general Pétain, queden terminadas, y entonces sería enviado a Rbat para sustituirle en el cargo de gobernador general una personalidad civil.

De Fez

Continúan sometidos en gran número las familias rifeñas, pertenecientes en su mayoría a los poblados de T'ecul, Banes y Beni Fezal.

Todas ellas aceptan al someterse la condición de prestar cuando menos un hombre por cada familia para engrosar las fuerzas del Sultán que combatirán contra el enemigo en la próxima ofensiva.

—En el parque de aviación se declaró un violento incendio que pudo ser sofocado antes de que causara pérdidas de consideración.

De Londres

Se reciben noticias de Arica comunicando que en virtud del juicio emitido por el presidente Coolidge en el pleito chileno-peruano sobre el dominio de los territorios de T'cua y Arica hoy deberá ser entregada por el gobierno chileno al Peruano la isla de Tarapacá.

PRENSA ASOCIADA.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 1 de septiembre de 1925

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F 70,60; E, 70,75; D, 70,75; C, 70,80; B, 70,85; A, 70,90. G y H, 70,90.

Acciones.—Banco de España. 580 00

T. baco, 1.000,00 Explotivos, 442; Azucarera preferente contado, 000,00; fin corriente, 109,00; fin próximo, 109,25.

(POR TELEFONO)

Cotización del día

CAMBIOS

Francos, 32,90 Libras, 33,90 Dólares 6,98 Escudos 0,24 Liras, 26,65

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 30

Trigo de 85 a 86 reales las 94 libras Cebada a 48 las 70. Maíz a 50 pesetas los 100 kilos.

Peñaranda 30

Trigo, entrada 350 fanegas de 79 a 80 reales fanega. Cebada, 63, de 39 a 40. Centeno, 10 de 65 a 66.

en sus faenas, que aun les queda bastante que hacer, así que las transacciones fueron muy pocas y los precios poco regularizados.

Ganado lanar; también fué poco presentado, continuando los precios altos.

Valladolid 30

Mercados.—En el mercado del Canal entraron unas 400 fanegas y en el del Arco 100 fanegas aproximadamente.

La cotización se hizo hoy en el mercado del Arco. Trigo a 82'50 reales fanega es decir a 47'12 y 40'97 pesetas los 100 kilos en el Canal a 82'50 reales 47'12 pesetas respectivamente.

Harinas.—Selectas a 66 pesetas los 100 kilos con saco; extras a 64 idem; únicas, a 61; salvado terciado de 48 a 50 pesetas los 100 kilos con saco; cuartas de 38 a 40, comidilla a 34 y 35 y salvado a 35 y 36.

Otros granos.

Respecto a los demás granos los precios que pueden considerarse como corrientes son éstos: Centeno, a 17'50 pesetas fanega, Cebada a 12'25. Algarrobas a 15'25. Avena, a 9. Yeros, a 13'50.

Nava del Rey 30

Trigo superior, a 21 pesetas las 94 libras. Id. bueno a 20'75. Centeno a 15 las 94.

La Pajarita

(Especialidad)

Corazones de Santa Teresa

Gran premio Exposición Internacional, Roma 1925. Se halla expuesto en el escaparate de M. C. Silva, (antes Llienderrosas).

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALABEIOS, Arados de ALABEIOS, Prensas de ALABEIOS, Trilladoras de ALABEIOS, Aventadoras de ALABEIOS, Calzos y bujes de ALABEIOS. En la fundición de ALABEIOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid).

